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Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі На тал ля 
КА ЧА НА ВА ад кры ва ла пас ля 
рэ кан струк цыі ста ліч ную гім на зію 
№ 25, што ў За вод скім ра ё не. Шко ла 
бы ла ад кры тая яшчэ ў 1957 го дзе, 
та му зра зу ме ла, што ма раль на і 
фі зіч на ўста рэ ла. У 2017-м га рад скі мі 
ўла да мі бы ло пры ня та ра шэн не аб яе 
рэ кан струк цыі. За гэ ты час ста ры 
не атын ка ва ны бу ды нак з бе лай цэг лы 
пе ра тва рыў ся ў но ва бу доў лю. Сён ня 
гім на зія скла да ец ца з двух асоб ных 
кар пу соў, злу ча ных га ле рэ я мі. Дру гі, 
да рэ чы, па бу да ва лі з ну ля, і ця пер 
агуль ная пло шча ўста но вы аду ка цыі 
скла дае 17,5 ты ся чы мет раў.

Больш пад ра бяз на аб на вед ван ні спі-
ке рам Са ве та Рэс пуб лі кі ста ліч най гім на зіі 
мы пі са лі ўчо ра (у № 168 ад 2 ве рас ня).

Не аб мі ну лі ўва гай се на та ры і ін шыя 
кут кі кра і ны, дзе 1 ве рас ня пра гу ча лі пер-
шыя зван кі для першакласнікаў і іншых 
навучэнцаў.

Так, на мес нік стар шы ні Ана толь 
ІСА ЧАН КА ў Дзень ве даў на ве даў ма гі-
лёў скую гім на зію № 3. На ўра чыс тай лі-
ней цы ён па жа даў вуч ням, іх баць кам і на-
стаў ні кам уза ем ных па ва гі і ра зу мен ня:

— Пер шае ве рас ня — асаб лі вы дзень 
для пер ша клас ні каў і іх баць коў. Яны 
рых та ва лі ся да гэ та га дня, а ця пер хва-
лю юц ца: за якую пар ту па са дзяць, які 
бу дзе на стаў нік. А ў тых, хто ідзе ў 11-ы 
клас, — ін шыя ча кан ні. Хтось ці ўжо вы-
зна чыў ся, ку ды бу дзе па сту паць. Гэ та час, 
ка лі ма ла дыя лю дзі на па ро зе да рос ла га 

жыц ця. І я ха цеў бы па жа даць баць кам і 
на стаў ні кам, каб вы кла па ці лі ся не толь кі 
пра тое, каб даць дзі ця ці ве ды, але і вы-
ха ван не. Мы па він ны вы хоў ваць на шых 
дзя цей па тры ё та мі. А гэ та зна чыць — лю-
біць свой дом, сваю ву лі цу, свой го рад і 
сваю Ра дзі му.

Ві цэ-спі кер верх няй па ла ты пар ла мен-
та ўру чыў гім на зіі сер ты фі кат, а кож ны з 
пер ша кла шак атры маў у па да ру нак ад 
Прэ зі дэн та кні гу «Бе ла русь — на ша Ра-
дзі ма».

Стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Са ве-
та Рэс пуб лі кі па эка но мі цы, бюд жэ це 
і фі нан сах Тац ця на РУ НЕЦ у гэ ты свя-
точ ны дзень бра ла ўдзел ва ўра чыс тай 
лі ней цы ў лі цэі МУС.

У сва ім пры ві таль ным сло ве пар ла-
мен та рый па жа да ла пе да го гам пра фе-
сій ных пос пе хаў, муд рас ці і цяр пен ня, 
вуч ням — на стой лі вас ці, вы дат ных ад знак 
і твор час ці ў на ды хо дзя чым на ву чаль-
ным го дзе.

— Пе ра ка на ная, што вам па сі лах пе ра-
адо лець усе цяж кас ці, стаць па-са праўд-
на му аду ка ва ны мі людзь мі і ўнес ці свой 
уклад у раз віц цё род най Бе ла ру сі, — пад-
крэс лі ла яна ў за вяр шэн не.

Не абы шло ся і без сюр пры заў — се на-
тар па да ры ла лі цэ іс там ро ва ры ай чын най 
вы твор час ці.

Стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Са ве-
та Рэс пуб лі кі па аду ка цыі, куль ту ры, 
на ву цы і са цы яль ным раз віц ці Вік тар 
ЛІС КО ВІЧ па він ша ваў са свя там гім на зіс-
таў Коб ры на і су стрэў ся з пе да га гіч ным 
ка лек ты вам.

Се на тар па він ша ваў пе да го гаў, на ву-
чэн цаў гім на зіі і баць коў з па чат кам но-
ва га на ву чаль на га го да, пер ша клас ні кам 
уру чыў кні гі — па да ру нак кі раў ні ка дзяр-
жа вы «Бе ла русь — на ша Ра дзі ма».

Пад час су стрэ чы се на та ра з пе да го га мі 
аб мяр коў ва лі ся ак ту аль ныя пы тан ні раз-
віц ця сіс тэ мы аду ка цыі. Пар ла мен та рый 
ад ка заў на пы тан ні, якія да ты чы лі ся гра-
ма дзян ска-па тры я тыч на га, пра цоў на га 
вы ха ван ня дзя цей і мо ла дзі, а так са ма 
рас ка заў аб за ка нат вор чай дзей нас ці Са-
ве та Рэс пуб лі кі.

Ра зам з пар ла мен та ры ем удзел у свя-
точ ных ме ра пры ем ствах бра лі на мес нік 
стар шы ні Брэсц ка га абл вы кан ка ма Ге-
надзь Ба ры сюк і на мес нік стар шы ні Коб-
рын ска га рай вы кан ка ма Іван Ка раб ко.

А вось стар шы ня Па ста ян най ка-
мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі па між на род-
ных спра вах і на цы я наль най бяс пе цы 
Сяр гей РАЧ КОЎ ра зам з чле нам Са ве та 
Рэс пуб лі кі, стар шы нёй Мінск ага аб-
лас но га Са ве та дэ пу та таў На тал ляй 
ЯКУ БІЦ КАЙ за ві та лі ў ся рэд нюю шко лу 
№ 1 ім. В. Ф. Куп рэ ві ча, што ў Сма ля ві чах.

Се на та ры так са ма пры сут ні ча лі на 
цы ры мо ніі ад крыц ця школь на га ста ды-
ё на, які цал кам змя ніў ся пас ля ра мон ту: 
аб ста ля ва ны фут боль нае по ле з мяк кім 
па крыц цём, пля цоў ка для ва лей бо ла, бе-
га выя да рож кі і ўста ля ва ны трэ на жо ры 
для за ня тку фіз куль ту рай. Яшчэ ад на на-
він ка — улас ная скейт-пля цоў ка. На вед-
ваць ста ды ён ця пер мо гуць як школь ні кі, 
так і жы ха ры мік ра ра ё на.

Воль га АЛЯК САНД РА ВА.

«МЫ ПА ВІН НЫ ВЫ ХОЎ ВАЦЬ 
НА ШЫХ ДЗЯ ЦЕЙ ПА ТРЫ Ё ТА МІ»

1 ве рас ня для се на та раў вы да ла ся вель мі на сы ча нае: 
яны ўдзель ні ча лі ва ўра чыс тых ме ра пры ем ствах, пры све ча ных Дню ве даў
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Ма сач ны рэ жым 
ні хто не ад мя няў

Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі, 
упаў на ва жа ны прад стаў нік кі раў ні ка 

дзяр жа вы па го ра дзе Мін ску На тал ля 
КА ЧА НА ВА пра вя ла се лек тар ную 
на ра ду з прад стаў ні ка мі сіс тэ мы ахо вы 
зда роўя па пы тан нях про ці дзе ян ня 
рас паў сюдж ван ню ка ра на ві рус най 
ін фек цыі.

Ад зна чым, што гэ тыя пы тан ні зна хо-
дзяц ца на аса біс тым кант ро лі Стар шы ні 
Са ве та Рэс пуб лі кі. Та кія на ра ды ста лі тра-
ды цый ны мі і пра вод зяц ца што тыд нё ва.

Як па ве да мі лі ў прэс-служ бе верх няй 
па ла ты пар ла мен та, пад час кан струк тыў-
най і дэ та лё вай раз мо вы спі кер Са ве та 
Рэс пуб лі кі аб мер ка ва ла з прад стаў ні ка мі 
Мі ніс тэр ства ахо вы зда роўя, уста ноў ахо-
вы зда роўя аб лас цей і ста лі цы бя гу чую сі-
ту а цыю з за хва раль нас цю на COVІD-19, 
функ цы я на ван не ме ды цын скіх уста ноў 
кра і ны, ме ры эпі дэ міч на га рэ ага ван ня і 
вы бу доў ван не ра бо ты, у тым лі ку з на-
сель ніц твам.

На тал ля Ка ча на ва па ста ві ла за да чу пад-
рых та ваць больш шы ро кі ана ліз па ка тэ го-
ры ях пры шчэп ле ных гра ма дзян і па за хва-
раль нас ці на COVІD-19 у да дзе ных ка тэ го-
рый. Так са ма Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі 
на га да ла, што ма сач ны рэ жым ні хто не ад-
мя няў. А зна чыць, не аб ход на пра вя раць: як 
лю дзі но сяць мас кі ў кра мах, транс пар це, 
гра мад скіх уста но вах і гэ так да лей.

— Кі раў ніц тву ста лі цы і ін шых аб лас цей 
не аб ход на тры маць на па ста ян ным кант-
ро лі пы тан ні эпі дэ мі я ла гіч на га даб ра бы ту, 
— пад крэс лі ла яна.

Прад стаў ні кі Мі ніс тэр ства ахо вы зда-
роўя кан ста та ва лі, што сён ня ўсе служ бы 
функ цы я ну юць у штат ным рэ жы ме, праб-
лем ных пы тан няў ня ма.

Раз мо ва
па сут нас ці

Рэ гі я наль ны фо рум «Бе ла русь адзі ная» 
прай шоў у На ва по лац ку

У ім узяў удзел на мес нік стар шы ні 
Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі 

па эка но мі цы, бюд жэ це і фі нан сах, 
стар шы ня На ва по лац ка га гар вы кан ка ма 
Дзміт рый ДЗЯ МІ ДАЎ. Фо рум са браў 
больш за 500 прад стаў ні коў дзяр жаў ных 
ор га наў, гра мад скіх ар га ні за цый і 
па лі тыч ных пар тый.

Цэнт раль ны мі тэ ма мі гу тар кі, пры све-
ча най Го ду на род на га адзін ства, ста лі раз-
віц цё ін тэ гра цый ных пра цэ саў Бе ла ру сі і 
Ра сіі, ма ла дзёж ная па лі ты ка, удзел біз-
нес-су поль нас цяў у са цы яль на-эка на міч-
ным раз віц ці кра і ны, транс фар ма цыя па-
лі тыч най сіс тэ мы Бе ла ру сі, не аб ход насць 
і маг чы мыя шля хі па шы рэн ня ўплы ву па-
лі тыч ных пар тый на гра мад ска-па лі тыч нае 
жыц цё.

У якас ці экс пер таў вы сту па лі дэ кан 
фа куль тэ та фі ла со фіі і са цы яль ных на вук 
БДУ, кан ды дат гіс та рыч ных на вук, да цэнт 
Ва дзім Гі гін, ана лі тык Бе ла рус ка га ін сты ту-
та стра тэ гіч ных да сле да ван няў Аляк сандр 
Аў до нін, ды рэк тар ін фар ма цый на-асвет-
ніц кай уста но вы «Ак ту аль ная кан цэп цыя» 
Аляк сандр Шпа коў скі, на ву ко вы су пра-
цоў нік Ін сты ту та фі ла со фіі НАН Бе ла ру сі, 
па лі то лаг Аляк сей Дзер мант і ін шыя.
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